

进出口总值达1705.1亿元 同比增长48.6% 宁波外贸牛年强势“开局”

本报讯 记者张浩星报道 历年来,1~2月是进出口业务的淡季,但今年宁波的外贸市场却逆势上涨,迎来了“开门红”。据初步统计,今年1至2月,宁波市外贸进出口总值达1705.1亿元,与去年同期相比增长48.6%,增速比全国高出16.4个百分点。其中,出口总值1114.2亿元,同比增长53.4%,进口总值590.9亿元,同比增长40.3%,亮眼的成绩单,为宁波全年外贸开了一个好头。

“一箱难求”有效缓解

宁波市商务局有关负责人分析称,宁波外贸1至2月表现抢眼,除了去年基数较低等原因,主要与年初市级相关部门多措并举吸引集装箱空箱回流,有效缓解“一箱难求”有关。

对于外贸企业面临的缺箱、缺舱问题,宁波市政府于2021年1月初,专门下发了《关于做好当前跨境物流缺舱缺箱问题应对工作的若干意见》。其中提及,要增加航线运力,重点保障



通讯员汤健凯 摄

美东、美西、欧洲地中海等重点航线的运力供给;要保障空箱供给,稳定运价、箱价;加快集装箱周转,对进口空箱船舶(单航次进口空箱量超过500标准箱,且卸船空箱比例达到整船卸货箱量70%以上的船舶),给予优先靠泊和优先选择作业码头,在港

区作业效率上,给予倾斜等措施。

在一系列措施激发下,相比2020年第四季度的“一箱难求”,如今宁波集装箱出口之困已得到有效缓解。据浙江宁波港域集装箱空箱阶段性短缺问题工作专班透露,截至3月8日,宁波港域今

年累计进口外贸空箱140.58万标箱,周均进口外贸空箱15.62万标箱,累计靠泊进口空箱加班船40艘次。“相比春节前要靠抢的局面,‘一箱难求’的现象有所缓解,价格也有所回落,不过运价仍在高位运行。”宁波亚细亚海运有限公司相关负责人郭建华介绍说。

外贸将保持积极向上的态势

“相比较去年同期,今年1~2月份,我们的产品产量增长了51%,这些都是今年新增的订单,这无疑大大增强了公司发展壮大出口业务的信心。”拿着新出炉的外贸成绩单,宁波慈溪罗特电器有限公司贸易部胡红娟显得信心十足。

去年,受疫情影响,罗特电器订单锐减,每天都在亏损,在经过新产品研发,转变传统销售模式,加快数字化转型等举措后,罗特电器最终走出了困境。“目前我们的订单生产已经安排到4月份,”胡红娟说,对今年的整体外贸形势还是比较乐观的。

不止是罗特电器,根据宁波市商务局2月份重点联系企业上报数据显示,宁波外贸订单双指数已创历史新高,出口订单同比增长的企业占比35.23%,新订单同比增长的企业占比超过了30%。

在订单的刺激下,宁波企业信心指数再探高点。据监测,今年2月,企业出口信心指数达到22.27%,较上月上升3.98个百分点,已达到2018年以来的最高点。

宁波市商务局有关负责人表示,鉴于疫苗上市出口、国内外经济恢复等积极因素的影响,未来几个月宁波外贸进出口预计会保持积极向上的态势。但受全球新冠肺炎疫情、原材料上涨、汇率波动等不稳定因素影响,外贸增长仍面临较大不确定性。“为促进外贸稳中提质,宁波将积极把握区域全面经济伙伴关系协定、中欧投资协定等签订机遇,持续推进稳外贸系列政策落地见效,坚决稳住外贸外资基本盘。”

5G赋能 亚运场馆建设

本报讯 记者邹伟锋报道 近日,记者从浙江省建设投资集团股份有限公司获悉,由集团所属的浙江省一建建设集团有限公司承建的“亚运场馆5G智慧工地”项目,在工信部主办的全国第三屆“绽放杯”5G应用征集大赛智慧园区专题赛上荣获三等奖,以及首届“数字新基建 浙里领创新”浙江省新基建应用场景创新大赛上荣获二等奖,被授予浙江省5G产业联盟和中国信息通信研究院5G(杭州)研究中心联合颁发的《5G应用项目功能认证证书》。

5G赋能下的高支模脚手架检测、安全帽陀螺仪预警、塔吊防碰撞系统、吊钩视频超清化等安全生产技术,为亚运项目安装了蓝色的科技引擎;5G防疫指挥室、安全巡逻机器人测温、无人机巡

查喊话等防疫科技产品,为亚运项目撑起了一把绿色的疫情防控“保护伞”;在“红船驶进亚运会场”主题党日活动中,5G高速通道和VR眼镜让建筑工人在项目现场即可“踏入”南湖革命纪念馆,“5G+党建+亚运”新模式激发了红色党建教育新动能……这些5G技术在工程建设领域中的应用,构建了亚运场馆5G智慧工地。

“截至2月底,累计新签合同总额206.48亿元,同比增长47%以上,经营形势喜人。”浙建集团相关负责人表示,集团将再接再厉,紧抓国家智慧工地、新基建的战略机遇,充分发挥自身优势,不断借助5G技术,加快推进项目数字化建设,为集团“十四五”开局实现市场开拓再发力、再突破、再创新高。

“腾龙电器”: 创新出效益 优质赢市场

本报讯 通讯员朱曙光报道 “2020年,在新冠肺炎疫情的影晌下,我们公司一手抓防疫,一手抓生产,实现产值5亿多元,销售额近5亿元,税利7000多万元,比2019年分别增加15%、12%和11%,实现产值、销售额、税利三增长。”近日,在浙江三门腾龙电器有限公司(以下简称腾龙电器)的车间里,伴随着隆隆的机器声,公司董事长叶加法欣喜地总结去年的成绩。

腾龙电器成立于1997年4月7日,位于三门县省级工业园区,拥有职工200多人,是三门县龙头企业,主要生产为变压器配套的变压器分接开关,分为无载和有载两大类,有340多个品种,也是国家重点生产变压器分接开关企业。

科技创新出效益。一直以来,腾龙电器坚持科技创新的理念,在建立一整套先进管理体系

的基础上,每年投资1000多万元引进国内外先进生产机械设备的同时,不断加大技改投入,对原来老旧的进行更换改造,不断提高生产效率和经济效益。

优质产品赢市场。腾龙电器对产品质量要求非常严苛,从原材料进厂开始就严格把控,不合格的原材料坚决不进车间,出厂的产品也实行质检员责任到人的奖惩制度。“如果出现供应商提供的原材料不合格现象,我们不仅要退货,还要把这家公司拉入‘黑名单’,永远不再有贸易往来。”叶加法说。

正是把好了产品质量关,腾龙电器的产品都达到优质标准,赢得国内外市场。1998年,该公司生产的产品就通过了ISO9001质量认证。目前,腾龙电器的产品畅销全国各地变压器生产企业,并远销韩国、泰国、越南、缅甸等东南亚10多个国家。

校企合作助推 企业高质量发展

本报讯 通讯员江文辉报道 3月5日下午,在浙江工业大学、台州温岭市经济和信息化局、温岭市科学技术局等部门人员的见证下,航空与海洋功能涂层材料联合研发中心在浙江鱼童新材料股份有限公司成立,标志着该公司以校企合作的方式,首次开展航空领域新材料的研发探索。

成立于1994年的浙江鱼童新材料股份有限公司,是一家专业从事船舶涂料和工业重防腐涂料研发、制造、销售的国家高新技术企业,是中国涂料工业协会副会长单位,浙江省涂料工业协会副会长单位,主导产品广泛应用于以石墨烯改性、纳米材料改性等技术研发为切入点,充分发挥产学研用协作优势,实现校企资源的有机结合和优化配置。根据协议规定,浙江鱼童新材料股份有限公司每年投入30万元研发经费,研发专利权属双方共同所有。

据介绍,“航空与海洋功能涂层材料联合研发中心”的建立,为未来双方进一步加强沟通、深化合作提供了平台,双方将以石墨烯改性、纳米材料改性等技术研发为切入点,充分发挥产学研用协作优势,实现校企资源的有机结合和优化配置。根据协议规定,浙江鱼童新材料股份有限公司每年投入30万元研发经费,研发专利权属双方共同所有。

来自温岭市科学技术局的统计数据显示,目前国内已有20多所高等院校、科研院所与温岭企业开展产学研合作,合同额近5000万元。

查“岗”

3月10日,在杭州建德市大慈岩镇工业园区内的浙江立度制造有限公司智能化生产车间里,一名工人正在一排排自动化的机器生产线上查“岗”,辅助管控。

近年来,该公司通过自主研制智能自动生产设备,实行机器换人,不仅优化了工艺流程、降低了生产成本、提高了劳动效率,还推动了企业从生产方式到管控模式的全方位变革,为企业带来新的活力和提升空间。

通讯员宁文武 摄



中意(嘉兴)国际合作 示范区建设正式启动 “云”签约首批14个中意国际合作项目

“云”签约首批14个中意国际合作项目

本报讯 通讯员严涵报道 相知无远近,万里尚为邻。3月10日,中意(嘉兴)国际合作示范区建设正式启动,在线“云”签约嘉兴市首批14个中意国际合作项目,助力嘉兴市开放型经济高质量发展,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,为嘉兴打造有影响力的国际化城市吹响冲锋号。

实现从单向产业引进到双向多领域合作的转变

据了解,中意(嘉兴)国际合作示范区将立足意大利,面向欧洲,围绕“3+X”(航空航天、生物医药、汽车及零部件以及智能制造、时尚纺织等)产业布

局,结合嘉兴及国内企业的转型升级和国际合作需求,大力引进欧洲领先的细分领域龙头企业和隐形冠军,深入开展国际产业合作,助力嘉兴市开放型经济高质量发展,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,为嘉兴打造有影响力的国际化城市吹响冲锋号。

历时一年多的努力,目前示范区项目已完成概念性规划工作,项目由美麟控股集团有限公司作为运营商,并根据国际产业合作需要,在全市范围内开展全领域创建工作,项目核心区暂定选址嘉善县陶庄镇汾湖地块、南湖区梅湾街、冶金机械厂地块,规划面积共4平方公里。

据悉,中意(嘉兴)国际合作示范区将按照“九个一”的布局,打造中、意两国间实践“一带一路”国际合作战略和长三角生态绿色一体化发展战略的创新载体。

有别于传统的国际产业合作园区,示范区项目实现了从单向产业引进到双向多领域合作的转变。嘉兴力争将“中意(嘉兴)国际合作示范区”打造成中、意两国“一带一路”国际合作和长三角一体化国家战略的示范样板,使之成为“内循环、促消费”的新高地和“外循环、促交流”的重要窗口。

首批14个中意国际合作项目顺利签约入驻

在示范区项目正式启动的同时,“意大利汽车职业安全驾驶培训基地”“中意时尚产业综合体”“意大利之窗”“意大利MOLE新能源汽车中国研发创新中心及生产基地”“中意生态智造港”“比萨科技园、罗马科技园入驻中意科技创新转化基地”“中意时尚设计学院”“中意国际语言培训中心”“中意皮革产业国际合作中心”“中意针织产业国际合作基地”“地中海印记—一带一路意大利当地艺术展”“中意美食文化节”“中意普契尼音乐节”等首批14个中意国际合作项目也顺利签约入驻,涉及园

区建设、新能源汽车、商贸服务、科技创新、教育和文化旅游等众多领域。

一直以来,嘉兴与意大利虽远隔千山万水,但结下的友谊十分深厚。从领导交流上看,2019年8月,嘉兴市政府代表团赴意大利考察访问,先后同意大利有关政府机构、驻外使领馆、行业协会商会和十多家经贸龙头企业进行了交流访问和项目对接。同年年底,时任浙江省省长袁家军同志亲自引进的中意直升机生产项目也在平湖开工建设。从经贸合作上看,截至2020年底,意大利共在嘉兴投资设立企业108家,合同外资4.52亿美元,嘉兴市在意大利投资项目现有17个,投资额3959万美元。

WOMEN向光明 闪耀半边天 上虞供电开展关爱女职工系列活动

三月芳菲,春意融融。近日,国网绍兴市上虞区供电公司开展了以“WOMEN向光明·闪耀半边天”为主题的关爱女职工系列活动,团结动员广大女职工扛起新使命,立业新征程,以优异的成绩献礼党的百年华诞。

活动中,女职工来到上虞革命史迹陈列馆、新四军北撤会议旧址、浙东新四军后勤基地纪念馆等红色教育基地,聆听革命先辈故事,追寻红色精神根脉;开展“光明读书会”,精选并分享了《红色七月》《党旗飘扬》等经典诗歌和故事,畅谈学习心得和体会。

“3·5”学雷锋纪念日当天,公司女职工志愿者身穿红马甲,来到信义广场,发放宣传资料,解答用电难题,宣传普及安全用电知识,以实际行动弘扬雷锋精神,践行志愿服务理念。

公司还结合权益保障、关心互助、文明创建、健康保健等,组织女职工开展“七彩生活,光明暖心”活动:设立“三十八度大讲堂”,围绕“追梦”“暖家”“悦己”三个篇章,设置插花艺术、亲子教育、养生保健和心理健康等课程,培养并展示新时代女性劳动之美、生活之美、和谐之美,切实提高女职工幸福感和获得感。

王若洁

瓯衢携手 共促健康 衢州市人民医院大型义诊活动走进开化

“专家看病耐心又亲切,真好!”近日,温州医科大学附属衢州医院(衢州市人民医院)的16名医学专家来到开化县人民医院,举行“瓯衢携手·共促健康”大型义诊活动。

活动现场,这些来自肾内科、感染科、骨科、妇科等各科室的专家,开展了疑难病例会诊、分享并总结了义诊经验。执行院长李章平表示,接下来,医院不仅会继续开展大型义诊活动,还会结合开展学术讲座、健康咨询、科普宣讲等系列活动,并发放健康宣教资料。

“充分发挥技术下沉的优势,以先进的诊疗技术帮助患

绍兴市力度园林建设有限公司 减资公告

根据2021年3月10日股东会决议,绍兴市力度园林建设有限公司拟将注册资本1068万元减至200万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

绍兴市力度园林建设有限公司

2021年3月12日

江尚府国际贸易(宁波)有限公司遗失第三类医疗器械经营备案凭证,编号:浙甬食药监械经营备20180784号,声明作废。慈溪市嘉成五金配件有限公司遗失新昌分公司公章一枚,编号330282010016257,声明作废。宁波东讯人力资源服务有限公司遗失公章一枚,编号3302050151897,声明作废。慈溪市嘉成五金配件有限公司遗失财务章一枚,编号33028210016257,声明作废。宁波市嘉成装饰有限公司遗失发票章一枚,编号33020501031,声明作废。注销声明:陈新玲位于店口镇店口社区的建设用地规划许可证因故注销,许可证编号:330681012015010070,特此声明。

拍卖公告

2021年3月19日10时起至2021年3月20日10时止(延时除外)在阿里巴巴资产处置平台对下列项目五年租赁权进行公开竞价,现公告如下:

一、拍卖标的:

1. 崇义路25号商铺建筑面积约141.88m²,起拍价8,389元/月·年。2. 崇义路31号商铺建筑面积约249.62m²,起拍价20,500元/月·年。3. 崇义路36号商铺建筑面积约148.25m²,起拍价12,662元/月·年。4. 崇义路38号商铺建筑面积面积约158.93m²,起拍价13,052万元/年。5. 崇义路40号商铺建筑面积约147m²,起拍价12,075万元/年。6. 崇义路42号商铺建筑面积约147m²,起拍价11,589万元/年。7. 春申街20号商铺建筑面积约80.91m²,起拍价5,3158万元/年。8. 春申街42号商铺建筑面积约104.61m²,起拍价6,872万元/年。

二、拍卖方式:网络竞价拍卖

三、报名方式:有意竞买者请登录淘宝资产处置平台对应的标的页面或手机淘宝扫描下方二维码缴纳相应竞买保证金报名参拍。

四、标的介绍、展示时间、地点:即日起至2021年3月19日16时止,标的资产现场展示。电话:13634112000

五、拍卖会前在标的物现场展示。电话:0579-88552188

六、联系电话:0579-88552188

七、微信公众号:zjwpm

八、浙江万江拍卖有限公司

2021年3月12日

拍卖公告

本公司受委托,定于2021年4月9日15:00在兰溪市公共资源交易中心(振兴路500号行政服务中心四楼)依法对以下资产进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的:

位于兰溪市上华街道下余村行知学院安置房5幢101-104号4间商业用房,建筑面积760.09m²,土地使用权总证面积54052.00m²(总证尚未分割)。起拍价:1114.39万元,保证金50万元。

以上标的设有保留价,不到保留价不成交。

二、报名条件及要求:凡有意竞买者请携有效身份证件、自然人凭有效身份证件、法人凭营业执照和法人代表身份证件、代理人凭授权委托书、交资料费100元;保证金账号:兰溪农行开发区支行19620501040003839 户名:浙江万江拍卖有限公司兰溪分公司

三、拍卖会前在标的物现场展示。

四、联系电话:0579-88552188

五、微信公众号:zjwpm

浙江万江拍卖有限公司

2021年3月12日